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«ЧАР ГА ВІ КІ» ДА ЧА КА ЛІ СЯ 
ЛЬГОТ НЫХ КРЭ ДЫ ТАЎ

Най буй ней шы банк кра і ны па чаў вы да чу крэ ды таў на бу даў ніц тва 
жы лых па мяш кан няў з дзяр жаў най пад трым кай, па ве дам ляе прэс-
служ ба Бе ла рус бан ка.

Крэ ды ты вы дзя ля юц ца гра ма дзя нам, якія ста яць на ўлі ку для па ляп шэн ня 
жыл лё вых умоў, на бу даў ніц тва жыл ля тэр мі нам ка ры стан ня да 15 га доў. 
Пра цэнт ная стаў ка па крэ ды це па дзе ю чых умо вах скла дае 12% га да вых 
(пра цэнт ная стаў ка, уста ноў ле ная бан кам для крэ ды таў на не ру хо масць, 
па мен ша ная на 50% стаў кі рэ фі нан са ван ня На цы я наль на га бан ка Бе ла ру сі). 
Аб' ём вы да чы крэ ды таў аб ме жа ва ны лі мі там ды рэк тыў на га крэ ды та ван ня 
на жыл лё вае бу даў ніц тва, пра ду гле джа на га па ста но вай Са ве та Мі ніст раў ад 
8 лю та га 2016 го да №103, га во рыц ца ў па ве дам лен ні бан ка. Атрым лі ва ец ца, 
што да кан ца го да Бе ла рус банк вы дасць у якас ці крэ ды таў на бу даў ніц тва 
20 міль ё наў руб лёў.

Як па тлу ма чы лі нам у Бе ла рус бан ку, для та го, каб атры маць та кі крэ дыт, 
ча ла ве ку трэ ба пры нес ці ў банк тры абя вяз ко выя да ку мен ты. У пер шую чар-
гу, гэ та бу дзе да вед ка аб тым, што бу ду чы крэ ды та атры маль нік лі чыц ца ма-
ю чым па трэ бу ў па ляп шэн ні жыл лё вых умоў. Дру гой па пер кай ста не да вед ка 
аб да хо дах клі ен та, а пры не аб ход нас ці — да вед ка аб да хо дах му жа ці жон кі. 
А га лоў ным да ку мен там бу дзе да га вор з за бу доў шчы кам, які па цвяр джае, 
што ча ла век ус ту пі ў у бу даў ніц тва ме на ві та з дзяр жаў най пад трым кай.

Па гэ тай лі ніі клі ен ту крэ ды ту ец ца да 75% ад нар ма тыў на га кош ту бу-
даў ніц тва.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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ОАО «Белбакалея»ОАО «Белбакалея» 
извещает, что 23 декабря 2016 года в 10.00

СОСТОИТСЯ ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ 
акционеров ОАО «Белбакалея» 

по адресу: г. Минск, ул. Промышленная, 15, актовый зал.
Регистрация участников собрания с 8.30. 

При себе иметь документ, удостоверяющий личность.
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании 

акционеров, будет составлен по состоянию на 12.12.2016 года.

Повестка дня: 
1. О приобретении акций. 
2. Об утверждении новой редакции Устава ОАО «Белбакалея».

Наблюдательный совет ОАО «Белбакалея» УНП 100025653

Государственное предприятие «Президент-Отель» 
извещает о переносе даты аукциона на 30.12.2016 г. в 15.30 по адресу: 

220030, г. Минск, ул. Кирова, 18, 3-й этаж, пом. 104 (конференц-зал «Консул») 
и продлении по 29.12.2016 года до 16.00 включительно срока приема 
документов на участие в аукционе, извещение о проведении которого 

опубликовано в выпуске газеты «Звязда» № 214 (28324) от 04.11.2016 года. У
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РУП «Белпочта» 
ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРЕГОВОРОВ 

ПО ВЫБОРУ ПОДРЯДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
для выполнения ремонтно-строительных работ на объекте 

«Текущий ремонт (замена заполнений оконных 
и дверных проёмов) в здании общежития  РУП «Белпочта» 

по ул. Надеждинская, 23 в  г. Минске». 

Процедура переговоров состоится «14» декабря 2016 года в 10.00 
по адресу: г. Минск, пр. Независимости, 10. 

Контакты для получения дополнительной информации: 
отдел капитального строительства РУП «Белпочта» – тел. 293-55-29.

УНП  101015738

На двор'еНа двор'е  ��

Мок ры снег з даж джом 
і да плюс 7

А на на ступ ным тыд ні да нас вер нец ца зі ма, 
і ма ра зы бу дуць да мі нус 15 гра ду саў

На вы хад ныя цёп лае і віль гот нае па вет ра з Ат лан ты кі 
пры ня се на тэ ры то рыю Бе ла ру сі апош нюю хва лю амаль 
во сень ска га на двор'я, па ве дам ляе га лоў ны сі ноп тык 
Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі 
ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль-
на га ася род дзя Свят ла на РЫ БА КО ВА.

У су бо ту амаль 
паў сюд на прой дуць 
ка рот ка ча со выя апад-
кі ў вы гля дзе мок ра-
га сне гу і даж джу. Па 
паў ноч ным ус хо дзе ў 
асоб ных ра ё нах праг-
на зу ец ца сла бы га ла-
лёд, на да ро гах га ла-
лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы скла-
дзе ад мі нус 1 да плюс 5 гра ду саў, удзень — ад мі нус 1 гра-
ду са па паў ноч ным ус хо дзе да 7 цяп ла па паў днё вым за ха дзе 
кра і ны. У ня дзе лю да нас за ві тае чар го вая хва ля ат мас фер ных 
фран тоў, але ста не ўжо кры ху ха лад ней. На поў на чы кра і ны 
бу дзе іс ці снег і мок ры снег, а на поўд ні апад кі ў асноў ным 
у вы гля дзе даж джу. Тэм пе ра ту ра па вет ра на пра ця гу су так 
скла дзе ад мі нус 2 да плюс 5 гра ду саў, па паў ноч ным ус хо дзе 
тэм пе ра ту ра па вет ра па ні зіц ца да 5 ма ро зу. У асоб ных ра ё нах 
ча ка ец ца сла бы га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс таў, на 
стар це на ступ на га тыд ня за ха ва ец ца ўплыў фран таль ных раз-
дзе лаў, але тэм пе ра тур ны фон пач не па ні жац ца. У па ня дзе лак 
на боль шай част цы тэ ры то рыі прой дзе снег, мок ры снег. Ча ка-
ец ца сла бы га ла лёд, на асоб ных участ ках да рог га ла лё дзі ца. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра на пра ця гу су так скла дзе ад мі нус 4 да 
плюс 3 гра ду саў, а ўна чы па паў ноч ным ус хо дзе пры пра яс-
нен нях пад ма ро зіць да мі нус 9 гра ду саў. У аў то рак і се ра ду на 
тэ ры то рыі Бе ла ру сі пач нуць гас па да рыць зо на па вы ша на га ат-
мас фер на га ціс ку і ха лод ныя па вет ра ныя ма сы, якія ру ха юц ца 
з поў на чы Еў ро пы. У асоб ных ра ё нах прой дзе ка рот ка ча со вы 
снег, на да ро гах — га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы 
скла дзе мі нус 4 — мі нус 11 гра ду саў, пры пра яс нен нях — да 
мі нус 15. Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень скла дзе 
2—9 ма ро зу.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)
Ду хоў насць, вер насць вы со кім ідэа-

лам — ад на з рыс паэ зіі і фі ла соф скай 
про зы Баг да но ві ча. Та му не вы пад ко ва 
свят ка ван не дня яго на ра джэн ня рас-
пач нец ца сён ня ў Хра ме-пом ні ку Усіх 
свя тых. Цы ры мо нія «Вяр тан не» на дасць 
гэ та му зна ка ва му мес цу ў ста лі цы яшчэ 
ад ну сім ва ліч ную ры су: ме на ві та тут, у 
крып це хра ма, бу дзе за кла дзе на кап су-
ла з зям лёй з мес ца па ха ван ня Мак сі ма 
ў Ял це.

На дзень на ра джэн ня пры ня та да-
рыць па да рун кі імя нін ні кам. Але зда-
ра ец ца, што і са мі ві ноў ні кі свя та адо-
рва юць гас цей. Так, усе мін ча не і гос ці 
го ра да сён ня атры ма юць па да рун кі ад 
Мак сі ма-кніж ні ка. На Тра ец кай на бя-
рэж най ура чыс та ад чы ніць дзве ры аб-
ноў ле ная кні гар ня «Вя нок». Сё ле та ў 
ле ген дар най кра мы змя ніў ся ўла даль-
нік — ця пер гэ та ААТ «Бел кні га», пра ве-
дзе ны ра монт, ад бы ла ся не вя лі кая пе-
ра ары ен та цыя ў про фі лі. Усіх сак рэ таў 
ар га ні за та ры свя та і су пра цоў ні кі кра мы 
па куль не рас кры ва юць. Але мы да ве-
да лі ся, што на цы ры мо ніі ад крыц ця ча-
ка юц ца вы со кія гос ці, ся род іх — на мес-
нік прэм' ер-мі ніст ра На тал ля Ка ча на ва, 
мі ністр ін фар ма цыі Лі лія Ана ніч, мі ністр 
ан ты ма на поль на га рэ гу ля ван ня і ганд-
лю Ула дзі мір Кал то віч, стар шы ня Са ю за 
пісь мен ні каў Бе ла ру сі Мі ка лай Чар гі-
нец, кі раў ні кі дзяр жаў ных вы да вец тваў. 
Пад час імп рэ зы ад крыц ця прой дзе тэ-
ат ра лі за ва нае прад стаў лен не з удзе лам 
ак цё раў Ку па лаў ска га тэ ат ра Анд рэя і 
Крыс ці ны Дро бы шаў. Яны з'я вяц ца ў 
воб ра зах Мак сі ма Баг да но ві ча і Ган ны 
Ка ку е вай. Так са ма бу дзе прад стаў ле на 

вы стаў ка вы дан няў тво раў Мак сі ма Баг-
да но ві ча з фон даў На цы я наль най кніж-
най па ла ты Бе ла ру сі. Сам «Вя нок» у 
хут кім ча се пе ра тво рыц ца ў са праўд ны 
пісь мен ніц кі клуб, дзе бу дуць ла дзіц ца 
су стрэ чы з чы та ча мі, прэ зен та цыі кніг. 
Ду ма ец ца, сам Мак сім ухва ліў бы тэн-
дэн цыю пе ра тва рэн ня сім ва ла яго кні гі 
паэ зіі ў знак цэнт ра кніж нас ці.

Свят ка ван не пра цяг нец ца там жа, у 
Тра ец кім. Не па да лёк ад «Вян ка» на ву лі-
цы М. Баг да но ві ча мес ціц ца Лі та ра тур ны 
му зей паэ та. У дру гой па ло ве дня прой-
дзе цы ры мо нія ад крыц ця яго аб ноў ле най 
экс па зі цыі. Ад мет на, што ў му зей паэ та 
вар та на ве дац ца на ват тым, хто не ад-
ной чы тут бы ваў. Каб па ба чыць но вае 
мас тац кае ра шэн не экс па зі цыі і рэ чы, 
якія толь кі ня даў на тра пі лі ў фон ды ўста-
но вы. Най перш — не вя до мыя аў то гра-
фы Мак сі ма Баг да но ві ча: паш тоў ка на 
ад рас «На шай Ні вы» з прось бай вы пі-
саць для яго га зе ту «рус кім шрыф там» 
(кі ры лі цай), да роў ны над піс на ад біт ку 
ар ты ку ла «Бел орус ское возрождение», 
які па эт прэ зен та ваў рэ дак та ру яра слаў-
скай га зе ты «Го лос» Мі ка лаю Дру жы ні-
ну. З'я ві лі ся ў экс па зі цыі но выя да ку мен-
ты, да тыч ныя Ада ма Баг да но ві ча, баць кі 
Мак сі ма. Гэ так са ма — ку фар Ган ны Ка-
ку е вай ста іць на по ку ці (сім ва ліч на?).

Што да мас тац ка га ра шэн ня, за ха-
ва лі леп ку ў сты ліс ты цы эпо хі ма дэрн і 
сла ву тыя люст ры, якія ра бі лі ся ад мыс-
ло ва для му зея яшчэ ў 1991 го дзе. І, вя-
до ма ж, сваё мес ца за ня лі ўні каль ныя 
віт ра жы, на якіх — па зна валь ныя мес цы 
Мін ска, го ра да, дзе Мак сім на ра дзіў ся. 
Ці ка ва, што тэх ні ка, у якой ства ра лі ся 
віт ра жы, сён ня над звы чай рэд кая, та му 

яны ма юць асаб лі вую мас тац кую каш-
тоў насць.

Сён ня ад чы ніць дзве ры і «Бе ла рус-
кая хат ка», дзе ўзноў ле ная ат мас фе ра 
па чат ку ХХ ста год дзя. Да ку мен таль ную 
асно ву скла да юць па пе ры, да тыч ныя як 
са мо га Мак сі ма Баг да но ві ча, так і прад-
стаў ні коў та га час най ін тэ лі ген цыі, што 
гур та ва ла ся ва кол «Хат кі» (ёсць і зу сім 
но выя, ра ней не экс па на ва ныя да ку мен-
ты). Ся род імёнаў — Зміт рок Бя ду ля, які і 
даў пры ту лак Баг да но ві чу. Ця пер да Мак-
сі ма лі та раль на мож на зай сці ў гос ці: ме-
ма ры яль ны па кой «Хат ка», ка неш не ж, 
за ха ва ла. Як і сла ву тую бат лей ку, якая 
ця пер зноў дае прад стаў лен ні. Акра мя 
та го, у «Хат цы» бу дуць пра во дзіць рэ-
гу ляр ныя му зей на-пе да га гіч ныя за ня ткі 
для дзя цей. Рас пра цоў ва ец ца так са ма 
ад мыс ло вая пра гра ма на час Ка ля даў, 
ім прэ зы ў ме жах якой прой дуць і ў му зеі 
Мак сі ма Баг да но ві ча.

За вяр шыц ца свят ка ван не Дня Мак сі-
ма ўжо ўве ча ры, у яшчэ ад ным сім ва ліч-
ным мес цы — ка ля пом ні ка паэ ту, што на 
пло шчы Па рыж скай ка му ны, ка ля Опер-
на га тэ ат ра. У 17.30 тут рас пач нец ца 
па мят ны мі тынг «Па кла ні ся Мак сі му».

На ту раль на, цэ лы дзень бу дуць гу чаць 
тво ры паэ та — іх пра чы та юць дзяр жаў ныя 
дзея чы, вя до мыя ак цё ры тэ ат ра і кі но, на-
ву коў цы, школь ні кі і сту дэн ты. Му зыч ным 
су пра ва джэн нем свят ка ван ня ста нуць пес-
ні на вер шы Мак сі ма. Ду ма ец ца, сён ня нас 
ча кае са праў ды гран ды ёз ная пра гра ма, і 
гэ та не вы пад ко ва, бо Дзень Мак сі ма — 
зна ка вы дзень для ўсіх бе ла ру саў.

Ма ры на ВЕ СЯ ЛУ ХА. 
vesіaluha@zvіazda.by

На ста ГРЫ ШЧУК.

МАК СІ МАЎ ДЗЕНЬ: СВЯТ КУЙ МА РА ЗАМ!МАК СІ МАЎ ДЗЕНЬ: СВЯТ КУЙ МА РА ЗАМ!

ПА ВА ЖА НЫЯ ЧЫ ТА ЧЫ!
У су бот нім ну ма ры, 10 снеж ня, у «Звяз дзе» 
бу дзе на дру ка ва ны рас клад ру ху цяг ні коў 
рэ гі я наль ных лі ній эка номк ла са і цяг ні коў 
га рад скіх лі ній, які ўво дзіц ца ў дзе ян не 
Бе ла рус кай чы гун кай з 11 снеж ня. 
Не пра пус ці це ка рыс ную ін фар ма цыю!

У Мін ску прай шоў пле нум Бе ла рус ка га са ю за жур на-
ліс таў, на якім прад стаў ні кі дзяр жаў ных і рэ гі я наль ных 
СМІ аб мяр коў ва лі мі ну лы во пыт і раз гля да лі да лей шыя 
перс пек ты вы.

Стар шы ня Бе ла рус ка га са ю за жур на ліс таў Ана толь 
ЛЕ МЯ ШО НАК пад вёў вы ні кі мі ну ла год няй ра бо ты. Ак тыў ная 
пад трым ка мо ла дзі, кло пат пра ве тэ ра наў жур на лісц кай пра-
цы, пра фе сій ная ак тыў насць і дзейс насць ады гра лі ся род бе-
ла рус кіх жур на ліс таў вя лі кую ро лю. У на ступ ным го дзе гэ тыя 
кі рун кі так са ма бу дуць ад ны мі з най важ ней шых за дач.

— Важ на, каб на ша пра ца была якас най, каб яна не вы клі-
ка ла не пры ман ня ці ну ды. Ду маю, у гэ тым кі рун ку зроб ле ны 
пос пе хі, бо апош нім ча сам мно га ма ла дых жур на ліс таў ус-
ту па юць у на шыя ра ды — яшчэ пяць га доў таму з цяж кас цю 
ўяў ля ла ся, што мы бу дзем пры маць па 60 ча ла век у са юз, і 
з іх дзве трэ ці бу дуць ма ла ды мі спе цы я ліс та мі, — ад зна чыў 
стар шы ня БСЖ.

Удзель ні ка мі пле ну ма так са ма вы но сі лі ся пра па но вы і да-
паў нен ні са ма га роз на га кштал ту. Так, на прык лад, га ва ры ла ся 
пра не аб ход насць змен у ко дэк се пра фе сій най эты кі жур на ліс-

та, які за ста ваў ся без рэ да га ван ня з 1995 го да. По гляд з су-
час ных па зі цый не за кра наў бы фун да мен таль ныя прын цы пы 
ра бо ты жур на ліс таў, але да зво ліў бы больш якас на ацэнь ваць 
пра цу як чле наў БСЖ, так і іх апа не нтаў.

Мно га ўва гі ўдзя ля ла ся ра бо це з мо лад дзю. Аб мяр коў ва-
ла ся ра бо та элект рон ных рэ сур саў, са цы яль ных се так, якія 
ўсё час цей па чы на юць па зі цы я на ваць ся бе як но выя СМІ. 
Не за ста лі ся без ува гі і прэ стыж ныя жур на лісц кія кон кур сы 
«За ла тая лі це ра» і «Дэ бют»: удзель ні ка мі пле ну ма ўно сі лі ся 
пра па но вы па шы рыць спіс на мі на цый, уклю чыць у іх не толь кі 
тра ды цый ныя, але і су час ныя ас пек ты пра фе сій най дзей нас ці. 
Гэ та, на дум ку вы сту поў цаў, да па маг ло б пры цяг нуць ува гу 
ма ла дых, зра біць іх больш іні цы я тыў ны мі.

Яшчэ ад на пра па но ва бы ла скі ра ва на на больш цес ны аб-
мен во пы там з за меж ны мі ка ле га мі на асно ве вы яз ных кам-
па ній у ін шыя кра і ны. Ге не раль ны ды рэк тар БЕЛ ТА Дзміт-
рый ЖУК у гэ тай су вя зі пра па на ваў бе ла рус кім жур на ліс там 
смя лей вы хо дзіць на між на род ную пля цоў ку.

Раг не да ЮР ГЕЛЬ. yurgel@zvіazda.by
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З КЛО ПА ТАМ ПРА МО ЛАДЗЬ — 
НА МІЖ НА РОД НУЮ ПЛЯ ЦОЎ КУ

ГА ЛА ЛЁ ДЗІ ЦА 
ПРА ВА КА ВА ЛА ТРАЎ МЫ

Ран кам 8 снеж ня да ро га на ву чо бу, на 
пра цу, па спра вах у Брэс це бы ла амаль 
што эк стрэ маль най. Го рад лі та раль на на-
крыў ле дзя ны дождж. Лю дзі сліз га лі ся 
па пе ша ход ных да рож ках ні бы па кат ку, 
не ка то рыя па да лі. Двор ні кі не па спя ва-
лі па сы паць тра ту а ры і два ры пяс ча на-
са ля най су мес сю. Гра мад скі транс парт 
спаз няў ся і вы бі ваў ся з гра фі ка ру ху.

Аў та вак зал вы му ша ны быў ад мя ніць мно-
гія рэй сы. Па вод ле ін фар ма цыі на чаль ні ка 
Брэсц ка га аў та вак за ла Мі ка лая РА ДЗЮ КА, 
у пе ры яд з 6 да 8.30 бы ло ад ме не на 20 рэй саў 
між на род ных, між га род ніх і пры га рад ных зно-
сін. На тэ ры то рыі воб лас ці ДАІ аб' яві ла план 
«На двор'е».

У Пін ску зран ку на огул не ка то ры час рух 
гра мад ска га транс пар ту быў па ра лі за ва ны ў 
асоб ных ра ё нах го ра да.

Вя до ма, у та кіх умо вах знач на па вы ша ец-
ца ры зы ка атры ман ня траў маў. Так, у Брэс це 
ў пер шай па ло ве дня толь кі стан цыя хут кай 
да па мо гі пры ня ла ка ля паў сот ні вы клі каў, звя-
за ных з га ла лёд ны мі траў ма мі. Толь кі ў траў-
ма та ла гіч нае ад дзя лен не Брэсц кай га рад ской 
баль ні цы хут кай да па мо гі звяр ну ла ся 25 ча-
ла век. У ад на го з па цы ен таў ды яг нас та ва ны 
пе ра лом кос ці та за, у двух — пе ра ло мы ног. 
Усе яны іш лі на ра бо ту і па сліз ну лі ся.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. 
yackevіch@zvіazda.by


